
Câmara Municipal de Santa Bárbara d’Oeste
“Palácio 15 de Junho”

ATA DA QUADRAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO 2024, 
REALIZADA NO DIA DOZE DE NOVEMBRO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, 
PELA CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BÁRBARA D’OESTE.
Aos doze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e quatro, às                                                              
quinze horas e trinta e dois minutos a Edilidade Barbarense reuniu-se ordinariamente em seu 
prédio próprio, sito na Rodovia Luiz Ometto – SP 306, nº 1001, Dona Margarida, nesta 
cidade de Santa Bárbara d’Oeste - SP, sob a Presidência do Ver. Paulo César Monaro, do 
Primeiro Secretário em ad hoc, Ver. Oswaldo Bachin Filho. Neste momento o Presidente Ver. 
Paulo César Monaro solicitou a chamada fazendo-se PRESENTES os seguintes vereadores: 
Antonio Carlos Ribeiro, Carlos Alberto Portella Fontes, Edison Carlos Bortolucci Junior, Eliel 
Miranda, Esther Galina Silva Branco de Moraes, José Luís Fornasari, Júlio César Santos da 
Silva, Oswaldo Bachin Filho, Paulo César Monaro e Valmir Alcântara de Oliveira. 
AUSENTES: Arnaldo da Silva Alves, Celso Luís de Ávila Bueno, Elton Aparecido Cezaretti, 
Felipe Eduardo Gomes Corá, Isac Garcia Sorrillo, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Nilson 
Araújo da Silva, Reinaldo Oliveira Casimiro e Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca. 
Havendo quórum regimental, o Senhor Presidente proclamou: “Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos”. Passou-se à execução do ‘Hino Nacional’.  EXPEDIENTE – 
A Ata da 40ª (quadragésima) Reunião Ordinária de dois mil e vinte e quatro foi devidamente 
assinada pelos vereadores presentes. ABERTURA DE EXPOSIÇÃO: A Câmara Municipal 
abriu oficialmente, a partir da presente data, a exposição “Circuito Internacional das Artes”, 
que traz um intercâmbio entre artistas do Brasil, Espanha e Portugal, são obras produzidas 
em acrílico, em óleo sobre tela e estampas em tecido. A exposição foi um projeto idealizado 
pela artista plástica, curadora e escritora Márcia Vinhas, visando pelo intercâmbio de artistas 
brasileiros e portugueses. A primeira edição aconteceu no ano de 2016, sendo que nos anos 
seguintes foram incluídas etapas em Lisboa, Portugal e Madrid, na Espanha. Posteriormente, 
o legado foi conduzido por Francisco Fernandes, com a rica colaboração da Artista Plástica 
barbarense, Elisabete Padoveze, que é a representante da Câmara Setorial de Artes Visuais 
no Conselho Municipal de Política Cultural de Santa Bárbara d'Oeste. A exposição 
permanecerá no hall da Edilidade entre os dias doze de novembro deste ano e trinta e um de 
janeiro do ano seguinte, entre às oito e dezoito horas. TRIBUNA LIVRE: Neste momento 
encontrava-se no plenário da Câmara Municipal, o Sr. Marcelo Sans Dodson, Presidente da 
Fraternidade Descendência Americana, para explanar aos senhores vereadores sobre os 
resultados obtidos pelo Projeto Cultural: “PRESERVAÇÃO E DIGITALIZAÇÃO DE ACERVO 
REFERENTE À IMIGRAÇÃO NORTE AMERICANA EM SANTA BÁRBARA D’OESTE”. Além 
das atividades para celebração dos 70 anos (1954-2024) da instituição, bem como a base 
documental para a celebração dos 160 anos da imigração norte americana para nossa 
cidade (1865-2025). Por fim, fará menção da celebração dos 150 anos da Loja Maçônica 
Washington Lodge em nossa cidade que celebra 150 anos na data de hoje. O Sr. Presidente 
solicitou o Ver. Eliel Miranda para conduzir o convidado até a Tribuna onde pôde explanar 
sobre o tema. Com a palavra Sr. Marcelo Sans Dodson, e em seguida foi aberta a palavra a 
todos os Vereadores presentes. INCLUSÕES: o Ver. José Luis Fornasari solicitou um minuto 
de silêncio em memória do vocalista da Banda Cactus, o Vina; o Ver. Elton Ap. Cezaretti 
solicitou a inclusão da Moção nº 359/2024; a Verª. Esther Galina Silva Branco de Moraes 
solicitou a inclusão da Moção nº 363/2024; a Verª. Kátia Renata de Freitas Ferrari solicitou a 
inclusão do Substitutivo ao Projeto de Lei nº 129/2024; o Ver. Edison Carlos Bortolucci Júnior 
solicitou um minuto de silêncio em memória do Sr. Armando Lavandoscki e o adiamento do 
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Projeto de Lei nº 78/2023 e do nº 80/2023 e a inclusão do Substitutivo ao Projeto de Lei n° 
172/2022; o Ver. Eliel Miranda solicitou a inclusão do Substitutivo aos Projetos de Lei de nºs. 
148/2022 e 153/2022 e a inclusão do Projeto de Decreto Legislativo de nº 20/2024; o Ver. 
Oswaldo Bachin Filho solicitou um minuto de silêncio em memória dos Sres.: Edson José 
Paparotte Silva, Armando Armando Lavandoscki, Maria Aparecida Menotti Furlan e Maria 
Antonia Corassin Tosini; o Ver. Celso Luis de Ávila Bueno solicitou um minuto de silêncio em 
memória dos Sres.: Maria Aparecida Menotti Furlan, Urbano Xavier Filho e Edison José 
Paparotte Silva; o Ver. Paulo César Monaro solicitou um minuto de silêncio em memória de: 
Sra. Magali Aparecida Camargo da Silva Rosa, o qual a aprovação foi acatado por todos os 
Vereadores presentes. Em tempo o Ver. Eliel Miranda solicitou para que seus Projetos 
fossem discutidos e votados em um único bloco. Passou-se para a 2ª Parte – ORDEM DO 
DIA, ficando assim a situação das matérias constantes da mesma. 

DISCUSSÃO ÚNICA

PROJETOS RESULTADO OBSERVAÇÃO
1) SUBSTITUTIVO AO 
PROJETO DE LEI Nº 148/2022 
- “Dispõe sobre a divulgação 
dos dados dos Conselhos 
Municipais na página oficial da 
Prefeitura Municipal na 
internet”. Autoria: Ver. Eliel 
Miranda.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis

2) SUBSTITUTIVO AO 
PROJETO DE LEI Nº 153/2022 
- “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade da divulgação 
de lista de espera por vagas 
nas creches das unidades 
escolares de educação infantil 
da Rede Municipal de Ensino 
de Santa Bárbara d’Oeste”. 
Autoria: Ver. Eliel Miranda.

APROVADO 18 (dezoito) votos 
favoráveis

3) PROJETO DE LEI Nº 
172/2022 - “Dispõe sobre a 
criação do “Programa Doação 
Solidária” de equipamentos 
hospitalares por quem não mais 

APROVADO 

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Celso Luís de 
Ávila Bueno e Isac Garcia 
Sorrillo.
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os utiliza para quem precisa, no 
âmbito do município de Santa 
Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. 
Paulo Monaro.

4) PROJETO DE LEI Nº 
78/2023 - “Dispõe sobre a 
obrigatoriedade de divulgação, 
no site oficial da Prefeitura 
Municipal de Santa Bárbara 
d’Oeste, informações acerca 
das obras de responsabilidade 
da prefeitura em andamento e 
paralisadas e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Eliel Miranda.

ADIADO A pedido do Ver. Edison 
Carlos Bortolucci Júnior

5) PROJETO DE LEI Nº 
80/2023 - “Dispõe sobre a 
divulgação de informações 
relativas às ações no combate à 
dengue, no Portal da 
Transparência do site oficial da 
Prefeitura Municipal de Santa 
Bárbara d’Oeste”. Autoria: Ver. 
Eliel Miranda.

ADIADO A pedido do Ver. Edison 
Carlos Bortolucci Júnior

Às dezesseis horas e vinte e um minutos assume a Presidência dos trabalhos Legislativos o 
Primeiro Secretário Ver. Valdenor de Jesus Gonçalves Fonseca.
6) SUBSTITUTIVO AO 
PROJETO DE LEI Nº 
129/2024 - “Dispõe sobre a 
divulgação no site oficial da 
Prefeitura Municipal de Santa 
Bárbara d´Oeste os animais 
disponíveis para adoção no 
Centro de Controle de 
Zoonoses (CCZ)”. Autoria: 
Ver.ª Kátia Renata de Freitas 
Ferrari.

APROVADO 

16 (dezesseis) votos 
favoráveis e 02 (duas) 
ausências: Celso Luís de 
Ávila Bueno e Isac Garcia 
Sorrillo.

7) PROJETO DE DECRETO 
LEGISLATIVO Nº 20/2024 - APROVADO 18 (dezoito) votos 

favoráveis
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“Dispõe sobre a concessão do 
Diploma de Honra ao Mérito 
Legislativo pela Câmara 
Municipal de Santa Bárbara 
d'Oeste e dá outras 
providências”. Autoria: Ver. 
Eliel Miranda.

MOÇÕES RESULTADO

Nº 359/2024 – “Manifesta aplauso aos – irmãos cantores 
Dany e Diego pela carreira de sucesso na música sertaneja 
no cenário nacional”. Autoria: Ver. Elton Aparecido Cezaretti.

APROVADA

Nº 363/2024 – “Manifesta Apelo para que a Câmara dos 
Deputados assine Proposta de Emenda à Constituição que 
prevê o fim da escala de trabalho 6x1”. Autoria: Verª. Esther 
Galina Silva Branco de Moraes.

APROVADA

O Presidente em exercício Valdenor de Jesus de Oliveira solicitou que o Ver. Edison Carlos 
Bortolucci Júnior assumisse como Primeiro Secretário em ad hoc e realizasse a chamada 
onde estavam presentes os vereadores: Edison Carlos Bortolucci Júnior, Valdenor de Jesus 
Gonçalves Fonseca, Paulo César Monaro, Isac Garcia Sorrillo, Nilson Araújo da Silva, 
Antonio Carlos Ribeiro, Júlio César Santos da Silva, Carlos Alberto Portella Fontes, Valmir 
Alcântara de Oliveira, Oswaldo Bachin Filho, Kátia Renata de Freitas Ferrari, Esther Galina 
Silva Branco de Moraes e José Luís Fornasari. Às dezessete horas e três minutos retornou 
aos trabalhos Legislativos o Presidente, Ver. Paulo César Monaro.

REQUERIMENTOS RESULTADO

1) Nº 777/2024 – “Requer informações acerca do 
fornecimento de medicamentos aos usuários dos CAPS, 
especialmente CAPS II, bairro Mollon, neste município”. 
Autoria: Ver. Esther Galina Silva Branco de Moraes.

APROVADO

2) Nº 781/2024 – “Requer informações quanto ao 
cumprimento da Lei 12/2019, que dispõe sobre o atendimento 
preferencial às pessoas com fibromialgia nos locais que 
especifica”. Autoria: Ver. Felipe Eduardo Gomes Corá.

APROVADO

3) Nº 782/2024 – “Requer informações quanto a possibilidade 
de colocação de uma Lombo Faixa e pintura do solo na Rua 
Prudente de Moraes na saída dos alunos da Escola Ulisses 
de Oliveira Valente, no centro deste município”. Autoria: Ver. 

APROVADO
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Paulo César Monaro.

PALAVRA LIVRE: Logo após, amparados pelo artigo 66 do Regimento Interno desta Casa, 
usaram a Palavra Livre, conforme ordem de inscrição, os seguintes Vereadores:
            VEREADOR APARTE / OBSERVAÇÃO HORÁRIO
Carlos A. Portella Fontes Isac Garcia Sorrillo 17h45 às 17h49

Eliel Miranda Abriu mão 17h49
Valmir A. de Oliveira Abriu mão 17h49

Antonio Carlos Ribeiro Abriu mão 17h49
Júlio César S. da Silva Abriu mao 17h49
I Isac Garcia Sorrillo Abriu mão 17h49

Celso Luís de Ávila Bueno Abriu mão 17h49
Edison C. Bortolucci Júnior Abriu mão 17h49 às 17h52
Ainda em tempo o Presidente Ver. Paulo César Monaro mencionou que de acordo com o 
art. 22, inc. I, pár. II da Lei Orgânica do art. 73 do Regimento Interno da Câmara 
Municipal, quinta-feira dia 14/11/2024 às 10 horas da manhã ficaram convocados todos os 
Vereadores e demais presentes para a 3ª Reunião Extraordinária tendo como discussão o 
Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2024 que assunta sobre: “Reprovação das contas da 
Prefeitura Municipal de Santa Bárbara d’Oeste relativo ao exercício de 2019”. Nada mais a 
se tratar na presente Reunião, a mesma foi encerrada às dezessete horas e cinquenta e 
dois minutos. Eu, Alexandre José Carpim, Agente Administrativo, elaborei, redigi, digitei e 
revisei a presente Ata que será lida, conferida e assinada pela Edilidade Barbarense

.

PAULO CÉSAR MONARO
-Presidente-

          CELSO LUÍS DE ÁVILA BUENO
             -Vice-Presidente-

 VALDENOR DE JESUS GONÇALVES FONSECA
-Primero Secretário-

          REINALDO OLIVEIRA CASIMIRO
             -Segundo Secretário-
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 CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA BARBARA D’OESTE

Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste, 12 de novembro de 2024

6

Assinaturas Digitais

O documento acima foi proposto para assinatura digital na Câmara Municipal de Santa Bárbara d´Oeste. Para 
verificar as assinaturas, clique no link: 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar?chave=495V7GRZJ3R070RP, ou vá até o site 
http://santabarbara.siscam.com.br/documentos/autenticar e utilize o código abaixo para verificar se este 
documento é válido:

Código para verificação: 495V-7GRZ-J3R0-70RP
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